



崇川区残联赴汉中三县对口支援帮扶

# 精准扶贫 乡村振兴共致富

今年是崇川区残联与陕西省汉中市佛坪、留坝、宁强三县残联结对共建的第4个年头,为深化苏陕协作,进一步实现精准扶贫,18日~22日,崇川区残联赴陕西汉中三县分别开展对口协作活动。

## 助力佛坪农疗增收

今年3月,崇川经济技术开发区残疾人科技种植园精品葡萄苗顺利移植到了佛坪县的土地上,在佛坪县沙坪村残疾人农疗基地扎根了“崇川力量”。该基地在原有草莓园大棚的基础上,搭建了6个葡萄大棚,棚内有600株葡萄苗。半年多来,葡萄苗在当地残疾人种植能手的培育下茁壮成长,残障人士代表闫先生说:“自从在崇川学习了种植葡萄的技术,我们发展葡萄种植产业就有信心了,也将带动更多残疾人掌握一技之长,实现更好的农疗增收!”18日下午,两地残联理事长共同为佛坪县沙坪村残疾人农疗基地揭牌。

## 助力留坝培训育才

19日下午,留坝县农村残疾人实用技术培训班正式开班。培训采用政府购买服务的形式,由崇川区残联拨付5万元结对共建资金,为就业年龄段内有就业需求的残疾人提供就业方向、开展就业辅导、实现就业目标。培训内容以菌菇培育等农疗技术以及居家托养手工劳作等实用技术为主,采

取“理论培训+实践指导”相结合的方式,切实帮助学员们掌握实用技能,共计惠及当地50余名残疾人。江苏蓝智慧养老科技有限公司负责人与留坝县中南学校、五星物业家政等多个爱心企业负责人进行了深入交流,就如何扎实做好残疾人购买服务工作提出了各自的建议与做法。

## 助力宁强居家改造

今年,崇川区残联在对宁强县的帮扶共建项目中投入5万元,用于当地20户重度肢体残疾人家庭无障碍改造。21日,两地残联实地察看了汉源街道、舒家坝镇、燕子砭镇的4户重度脱贫残疾人家庭情况,共商改造方案。沈女士家住宁强县燕子砭镇郭家山村,是肢体二级残疾人。为了方便饮食起居,根据“量体裁衣”的原则,无障碍工作评估小组为其重点设计了厨房和洗手间无障碍改造,拟拆除旧灶台,重新适配直线灶台、配备坐便椅,将于11月底完成改造。该改造方案将大大提高她的日常生活质量,帮助其实现无障碍的家庭生活新体验。22日,两地残联在宁强县残联会议室开展了共建交流活动,现场举行“残疾人无障碍改造项目启动仪式”和“爱心捐赠轮椅仪式”,爱心轮椅车由南通市残联提供。对口支援帮扶期间,两地残联共同走访慰问了9户困难残疾人家庭,把党和政府的关心和温暖送到了他们的心坎上。

马丝莹

## “有事好商量”议出商圈服务加速度



“五龙汇商圈”地处城市副中心,位于崇川区永兴街道核心地带,面积约3.5平方公里,集商、办、住、游、购、娱为一体,汇集了万达广场、宜家家居等8大主力商家。

为进一步助推商圈发展,提升服务商圈的能力水平,解决好商圈内商超、企业、居民共同关注的热点、难点、堵点问题,永兴街道政协工委将党史学习教育成果转化“我为群众办实事”的具体实践和行动,主动发挥商圈协商议事室平台优势,在民生专题协商议事月开展“联合多方力量 提升法律服务能力”专题协商议事活动,邀请商超代表、物业代表、园区企业代表、周边社区以及相关职能部门共同参加,针对商圈共同的法律服务诉求,开展协商议事活动。

协商议事过程中,商超代表们抒发了共同的心声,“商场消费者投诉、劳动纠纷、商户纠纷等问题时有发生,超出了我们商家本身的能力范畴,希望商圈能够针对这方面提供协调解决服务。”周边社区物业代表也表示,商圈周边高档小区较多,邻里纠纷多为内部消化,居民的满意度较低,希望能够通过专业的调解服

务,让小区居民住得更舒心。“商圈周边楼宇林立、企业众多,不少小微企业正处于创业起步阶段,极度渴求专业的法律咨询服务。”企业代表从企业发展角度,提出了专业律师服务的诉求。

商圈协商议事室根据各方诉求,及时形成协商建议,并联合崇川区司法局、崇川区法院、崇川区检察院、崇川区公安分局等多个部门,在“五龙汇非诉讼服务中心”及时上线“红兴律岗”“金牌调解”“蓝盾护航”三大服务板块,为商圈小微企业提供线上线下法律咨询服务,包括律师调解、提出法律意见、进行法律风险评估等;设立纠纷投诉处理窗口,配合业务部门进行矛盾纠纷处调;设立公调对接窗口,处理商圈部分接出警纠纷,并对商圈各场所进行监控和安全预警。力争做到难事不走远、矛盾不上交,努力实现各类矛盾纠纷及时发现、即时受理、一站调处。

同时,商圈协商议事室将商圈服务与网格管理相结合,融入商圈10个综合网格、2个专属网格,打通联系商圈、服务商圈的“最后一公里”。打造商圈指挥平台,为商圈服务插上“智慧翅膀”,通过系统集成和资源共享,做到“一个服务中心,覆盖整个商圈”,通过实时热图、鹰眼系统等技术手段,做到商圈信息及时掌握、商圈服务及时送达。

朱佳双

今年是崇川区残联与陕西省汉中市佛坪、留坝、宁强三县残联结对共建的第4个年头,为深化苏陕协作,进一步实现精准扶贫,18日~22日,崇川区残联赴陕西汉中三县分别开展对口协作活动。

## 助力佛坪农疗增收

今年3月,崇川经济技术开发区残疾人科技种植园精品葡萄苗顺利移植到了佛坪县的土地上,在佛坪县沙坪村残疾人农疗基地扎根了“崇川力量”。该基地在原有草莓园大棚的基础上,搭建了6个葡萄大棚,棚内有600株葡萄苗。半年多来,葡萄苗在当地残疾人种植能手的培育下茁壮成长,残障人士代表闫先生说:“自从在崇川学习了种植葡萄的技术,我们发展葡萄种植产业就有信心了,也将带动更多残疾人掌握一技之长,实现更好的农疗增收!”18日下午,两地残联理事长共同为佛坪县沙坪村残疾人农疗基地揭牌。

马丝莹

## 助力宁强居家改造

今年,崇川区残联在对宁强县的帮扶共建项目中投入5万元,用于当地20户重度肢体残疾人家庭无障碍改造。21日,两地残联实地察看了汉源街道、舒家坝镇、燕子砭镇的4户重度脱贫残疾人家庭情况,共商改造方案。沈女士家住宁强县燕子砭镇郭家山村,是肢体二级残疾人。为了方便饮食起居,根据“量体裁衣”的原则,无障碍工作评估小组为其重点设计了厨房和洗手间无障碍改造,拟拆除旧灶台,重新适配直线灶台、配备坐便椅,将于11月底完成改造。该改造方案将大大提高她的日常生活质量,帮助其实现无障碍的家庭生活新体验。22日,两地残联在宁强县残联会议室开展了共建交流活动,现场举行“残疾人无障碍改造项目启动仪式”和“爱心捐赠轮椅仪式”,爱心轮椅车由南通市残联提供。对口支援帮扶期间,两地残联共同走访慰问了9户困难残疾人家庭,把党和政府的关心和温暖送到了他们的心坎上。

马丝莹

## 区市场监管局开展电动自行车电池产品质量抽检

晚报讯 为保障电动自行车电池质量,保护人民群众生命财产安全,区市场监管局近期开展了流通领域电动自行车电池抽检。执法人员对市场上常见的爱玛、雅迪等品牌电动车的电池进行了监督抽检,共计抽检20个批次。

据悉,市场监管部门将持续加强对电动自行车及相关配件的监管,及

时向社会公示抽检结果,对抽检结果不合格的将依据《中华人民共和国产品质量法》等法律法规的规定进行处理。

市场监管部门还提醒广大消费者:要购买符合国家标准的、防水性能好的电池;要使用配套的充电器,并在指定的充电桩进行充电;要合理控制电池的充电时间,避免过充,一般电瓶的容量在8~10小时就能够完成充电。 吴睿



26日,文峰街道厂南社区党委组织辖区党员前往南通市“初心使命”党性教育基地、红色记忆热门“打卡点”窑洞学堂参观学习。参观完毕后,全体党员还重温了入党誓词。 吕蓓



天生港镇街道龙湖佳苑社区积极落实“我为群众办实事”项目,近期,社区网格员在小区开展燃气安全排查,及时排除安全隐患。 顾效翔



任港街道南通港社区积极开展“防除一枝黄花行动”,从昨天起,社区组织邻里网格志愿者采用机械割除加人工拔除的方式进行清理,并配合化学药物喷洒的方式开展防除工作,做到应除尽除。 吴菊



昨天,新城桥街道城南新村社区联合国网南通市供电公司通电先锋党员服务队,在城南新村宪法广场设立节能减排宣传站,开展低碳节能宣传活动,增强群众的安全用电意识。 于婷婷